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Η δικαιοσύνη που αποτελεί τον κατ' εξοχή εγγυητή των 

δικαιωμάτων των πολιτών βρίσκεται στο επίκεντρο των 

προτεραιοτήτων της πολιτικής μας. Κεντρική επιδίωξή 

μας αποτελεί η εξασφάλιση της ταχύτητας και της 

αποτελεσματικότητας, με την παράλληλη επίτευξη της 

ποιότητας στην απονομή της δικαιοσύνης.

Άμεσα συνυφασμένη με την υψηλού επιπέδου λειτουργία 

της δικαιοσύνης είναι η προσπάθεια για τη θωράκιση και 

τη διαρκή περιφρούρηση της διαφάνειας στο κράτος και 

το δημόσιο βίο. Ξεκινήσαμε από ένα επίπεδο χαμηλό, 

αφού μόλις πριν από λίγα χρόνια:

• οι δημόσιες συμβάσεις στην Ελλάδα δεν υπάγονταν 

σε κανένα προληπτικό έλεγχο νομιμότητας.

• Η δικαστική προστασία ήταν ατελής και η αξιολόγηση 

των προσφορών για τα δημόσια έργα γινόταν με 

τρόπο που δεν οδηγούσε σε ικανοποιητικά 

αποτελέσματα.

• Καμία κρατική προμήθεια όποιο κι αν ήταν το ύψος 

της δεν υπαγόταν σε διαδικασία διακομματικής 

επιτροπής.



• Καμία ανεξάρτητη αρχή δεν υπήρχε για να 

παρακολουθεί και να ελέγχει τη δημόσια διοίκηση.

• Αλλά ακόμα και οι προσλήψεις στο δημόσιο τομέα 

παρέμεναν στο πρότυπο του 19ου αιώνα, ήταν 

δηλαδή η κεντρική εστία της κομματικοκρατίας, της 

αναξιοκρατίας και του πελατειακού κράτους.

Αυτή ήταν η κατάσταση στο πεδίο της διαφάνειας μέχρι 

πριν από λίγα χρόνια. Εμείς, έχουμε αλλάξει και 

αλλάζουμε αυτή την κατάσταση.

Ξεπερνούμε τα εμπόδια και μένουμε προσηλωμένοι 
στο στόχο μας, που είναι η εμπέδωση και η διαρκής 

περιφρούρηση του αισθήματος εμπιστοσύνης των 

πολιτών στη Δικαιοσύνη.

Εκτός των θεσμικών μεταρρυθμίσεων, που τα τελευταία 

χρόνια προωθήσαμε για την θωράκιση της διαφάνειας και 

τον εκσυγχρονισμό του δικαιοδοτικού μας συστήματος, 

διαμορφώνουμε και σύγχρονες υποδομές για τη 

δικαιοσύνη.

Στα νέα κτίρια που η κυβέρνησή μας παρέδωσε το 

τελευταίο διάστημα (Διοικητικό Εφετείο και Πρωτοδικείο 

Αθηνών, Διοικητικό Εφετείο Θεσσαλονίκης, Ελεγκτικό



Συνέδριο, Δικαστικό Μέγαρο Κατερίνης), προστίθεται 
σήμερα και το Δικαστικό Μέγαρο Ηγουμενίτσας.
Αποτελεί τμήμα ενός συνολικού και φιλόδοξου 

προγράμματος για τον κτιριακό εκσυγχρονισμό της 

δικαιοσύνης, που βρίσκεται σε εξέλιξη σ' όλη τη χώρα.

Το Δικαστικό Μέγαρο Ηγουμενίτσας αποτελεί μια 

επένδυση ύψους 5,4 εκατομμυρίων ευρώ. Στεγάζει όλες 

τις υπηρεσίες των δικαστηρίων και της Εισαγγελίας, 

καθώς και τον Δικηγορικό Σύλλογο του Νομού. Δίνει 

οριστικά λύση σε ένα μεγάλο πρόβλημα της περιοχής, 

προσφέροντας σύγχρονο περιβάλλον εργασίας σε 

δικαστικούς λειτουργούς, δικαστικούς υπαλλήλους και 

δικηγόρους.

Η προσπάθεια αυτή για νέες και σύγχρονες υποδομές σ’ 

όλη τη χώρα συντελεί στην αναβάθμιση της απονομής της 

δικαιοσύνης. Η ελληνική Δικαιοσύνη εξασφαλίζει συνθήκες 

εργασίας αντάξιες του ρόλου των λειτουργών της και 

προσφέρει στον πολίτη περισσότερη ασφάλεια και 

βεβαιότητα για την αποτελεσματική λειτουργία του 

κράτους δικαίου. Οι πολίτες εξυπηρετούνται καλύτερα και 

απολαμβάνουν πληρέστερη και αποτελεσματικότερη 

προστασία των δικαιωμάτων τους.



Θωρακίζουμε τη διαφάνεια, διαρκώς ανανεώνουμε και 

ενισχύουμε τα μέσα και τους θεσμούς για την αναβάθμιση 

της Δικαιοσύνης και τη θωράκιση της Διαφάνειας.

Να μην ξεχνάμε όμως πως Δικαιοσύνη δεν είναι οι 
θεσμοί ή οι υποδομές, είναι πρωτίστως οι λειτουργοί, 
που την υπηρετούν. Η ποιότητα της Δικαιοσύνης, η 

προάσπιση του κοινωνικού συμφέροντος κρίνεται 
από τη δική σας προσφορά.

Είμαι βέβαιος πως θα συνεχίσετε να συμβάλλετε ώστε να 

ενδυναμώνουμε διαρκώς μια νέα αντίληψη για το 

δημόσιο συμφέρον. Μια νέα αντίληψη, με επίκεντρο την 

ευθύνη, που θα διαφοροποιεί την Ελλάδα του αύριο από 

την Ελλάδα του χτες και θα αποτελεί ένα πολύτιμο 

κεκτημένο για τη χώρα και την κοινωνία.

Σας ευχαριστώ.


